

# КРАСНЫЙ АЛТАЙ

ОРГАН  
Алт. Губисполкома и  
Алт. Губкома Р. К. П.  
(большевиков).

Редакция в конторе:  
Барнаул, Пушкинская ул., д. № 62.  
Прием по делам редакции еже-  
дневно с 12 до 2 часов дня.  
Телефон № 165.  
Подписки на газету принима-  
ются в конторе „Центропечать“,  
Барнаул, Пушкинская, 62.

№ 20. Суббота, 29 января 1921 года. — Ежедневная газета. — Суббота, 29 января 1921 года. № 20.

## В деревню!

В нашем хозяйственном фронте самое уязвимое место — деревня. В деревне должно быть обращено в ближайшее время особое внимание на сельское хозяйство, находящееся сейчас в довольно безрадостном положении. В течение последних лет оно износилось, разрушалось: нужна там во всех отношениях срочная помощь.

Помочь такому положению вещей возможно усиленным производством на наших фабриках и заводах необходимых в сельском хозяйстве предметов, чтобы сельско-хозяйственные нужды в деревне облеговались быстро и легко. Это неотложная насущная задача.

В деревне хромает и административная сторона. Крестьяне мало втянуты в

дело Советского строительства, не сроднились с Советскими учреждениями. Необходимо деревне показать, что улучшения Советского аппарата на местах зависят от степени активности самих крестьян. В разрешении всех вопросов местной жизни много предстоит работы в области политического и культурного развития в деревне.

Настает момент, когда мы должны придти на помощь деревне. Пусть она увидит, что от нас не только берут, но и дают ей.

Хозяйственную коммунистическую работу деревне, путем усиления влостных уездных аппаратов, следует призвать ударной. Мы в массовом масштабе должны развить работу в деревне. (Р)

## Политическое значение посевной кампании.

МОСКВА, 26-го. Принятый восьмым съездом советов декрет о посевной кампании следует считать не только как крупный шаг вперед по пути в борьбе с экономической разрухой. Самый способ, которым предполагается поднять сельское хозяйство, имеет огромное, не поддающееся учету, политическое и воспитательное значение для крестьянства. Государственное плановое урегулирование засева обработки полей, государствен-

ное руководство способами ведения земледельческого хозяйства и нормализация труда стягивают широкие массы мелких собственников в общественное производство и делают крестьянина союзником Советской власти в деле активного проведения в деревне принципов социалистического строя. Крестьянство видит, что единственный выход из создавшегося тяжелого положения — государственная поддержка сельского хозяйства по известному плану. (Р)

## По Республике Советов.

### Свободная Бухара.

БУХАРА, 20-го. Состоялся грандиозный митинг трудящихся бухарцев, вернувшихся с восточного фронта. Митинг принял резолюцию, в которой возмущается действиями агентов эмира, беков, мулл и баев и выразил готовность освободить Бухарскую территорию от остатков эмирского угнетательского правительства. (Р)

### Мануфактура будет

МОСКВА, 27-го. Хлопковый завод в Боеран-Али (Туркестан) работает полным ходом. Приготавливаются семена хлопчатника для предстоящих весенних посевов. Весной предполагается засеять в Закаспийской области 30 000 десятин под хлопок. В Самаркандской области сейчас работают 4 хлопкоочистительных завода. Предполагается переработать весь наличный сырец. (Р)

### Товары из Бухары.

МОСКВА 27-го. Отдел внешней торговли Бухары отправил 153 вагона хлопков, 42 вагона шерсти и 35 000 штук каракуля в Россию. (Р)

### Красные врачи.

МОСКВА, 25-го. Медицинским факультетом Саратовского университета в настоящем году выпущено 310 врачей. (Р)

### Бесплатная конференция

РОСТОВ НА ДОНУ, 18-го. Закончившейся в Тананроге беспартийной конференцией принята резолюция по земельному вопросу, в которой указывается, что главное внимание должно быть обращено на развитие посевков. (Р)

### Борьба с темной.

МОСКВА, 25-го. Из 3 000 000 человек населения в Татарской республике насчитывается неграмотных 800 000, из них в весеннюю кампанию 20 года сбучалось 120 000 человек при 5 500 школ. (Р)

### Самоотверженность красноармейцев.

МОСКВА, 25-го. В одном из полков западного фронта был устроен митинг, где обсуждались вопросы, связанные с демобилизацией армии. Полк признал, что время демобилизации еще не наступило, многие ступенки заявили, что желают добровольно остаться в рядах армии. (Р)

### Съезд киргизской бедноты.

МОСКВА, 25-го. Открылся первый съезд киргизской бедноты Туркестана. Почетным председателем избран тов. Ленин. Вопросы порядка дня: Национальный вопрос, земельный вопрос, нарядные хозяйства, продовольственный вопрос и другие. (Р)

### Вместо монотыря школы.

ВЯТКА, 24-го. В Станском монастыре близ города Советская открыта школьная группа в честь Третьего Коммунистического Интернационала для детей красноармейцев. (Р)

## За Советским рубежом.

### Раскол итальянской социалистической партии.

МОСКВА, 23-го. На конгрессе итальянской социалистической партии в Ливорно коммунисты получили 57 000, объединенная группа, возглавляемая Саратти, собрала 98 000 голосов, реформисты только — 14 000 голосов. Этим голосованием итальянская социалистическая партия раскололась на две части: одна, объединяемая в группе Саратти, коммунисты образуют другую новую партию. (Р)

### Гражданская война в Ирландии.

МОСКВА, 23-го. В Дублин прибывает много войск и артиллерии. В конце месяца город будет объявлен на осадном положении. Жителей города Вали на полиция заставляла нести по главным улицам города английские правительственные знамя и одновременно волочить по грязи знамя ирландских повстанцев. В довершение этого издевательства их принуждали на коленях целовать британское знамя, в то время, когда английские городские жгли ирландское. Парижские газеты сообщают о покушении ирландцев призвести в Лондоне полжар большого нефтяного склада. (Р)

### Требуют свободной торговли в России.

МОСКВА, 27-го. В Выборге (Финляндия) состоялось совещание сельских хозяев, на котором постановлено ходатайствовать перед правительством о предоставлении полной свободной торговли сельско-хозяйственными продуктами и продуктами с Советской Россией. (Р)

### Борьба в Германии.

МОСКВА, 27-го. В Германии образ вальд по инициативе коммунистической партии и после объединительного съезда специальная комиссия по работе в профсоюзках. Комиссия эта в составе 7-ми товарищей приступила уже к изданию своего органа „Коммунистический Профессионалист“ и с января проведет 6-тишную кампанию и пропаганду по организации двух важнейших производственных областей в Германии Рейнской провинции и Вестафалии. (Р)

### Обязательно передергивать.

МОСКВА, 23-го. Азиатское телеграфное агентство сообщает об усиливающемся антиазиатском движении в Америке и лихорадочных военных приготовлениях Японии, указывающих на возможность войны Америки с Японией. (Р)

## Трудовой фронт.

### Производительная пропаганда

РОСТОВ НА ДОНУ, 18-го. В Коасногорском уезде, Астрахан. губ., во всех ячейках содействия производству функционирует новая газета. Во время слушания газеты часто ведется критика деятельности администрации, высказываются недостатки технического характера и указываются меры к поднятию производства. (Р)

### Кустарные производства.

ХАРЬКОВ, 21-го. Общее количество кустарей на Украине исчисляется в 75000 человек. Наибольшее количество приходится на текстильную промышленность и деревообделочную. Остальные распределяются по производству: металлургическому, минеральному и проч. (Р)

### Трудовой коллектив.

РОСТОВ НА ДОНУ, 18-го. Организуется трудовой коллектив с целью поднятия сельско-хозяйственной садовой культуры на побережье моря. Коллективу отведено 4000 десятин земли. (Р)

### Электрфикация.

МОСКВА, 23-го. В целях охраны труда и поднятия производительности производится электрфикация швейных мастерских в Юзовке (Донбасс). Электрэнергия будет подаваться заводом бывшего Новороссийского общества. В Ржеве начала функционировать электрическая станция. В Киеве, по постановлению Губревкома, начинается освещение рабочих кварталов за счет центра. (Р)

## Со всех концов.

— Ввиду ухудшения состояния здоровья вестерная русская революция, Петра Александровича Крайневича печатные бюллетени о состоянии его болезни прекращены.

— Германский министр внутренних дел Кох заявил, что германскому правительству ничего не известно о тайных военных соглашениях между Советской Россией и Германией с целью Третьего Интернационала.

— В Берлине ввиду и до татак угля предплагается завривать все увлеченные места в 11 часов вечера.

— Бюнда бывших с меновцев в составе 2000 русских 6-го гвардейцев, 600 монголов и 50 японцев были вынуждены отогнать к востоку от Урги, где они оказались совлещено отрезанными снежными заносами.

— При переговорах в Варшаве литовцы заявили, что они не согласятся на плебисцит в Вилене, пока Литва не будет признана имущей право на существование. Литовцы согласны отдать

Гродно, если поляки откажутся от плебисцита в остальных спорных областях.

— Настроение в Вильно угнетенное. Пожили ирландцев все, особенно рабочие Союзны ра-пущены Вялевское правительство ушло в отставку, заместителей пока нет. Власти берут взыскание и, чувствуя близкий конец, замывают спекуляцией. Безработных масса.

— Трудовая мобилизация, объявленная в Грузии, не дала никаких результатов. Ни-то по ней не шло. Несмотря на массу спекулянтов, все считают себя исполняющими производительную работу. Посе многолюдных областей было задержано 1000 человек, из которых только 100 отправлены на работу.

— Английские газеты приводят цифры количества бастовавших рабочих в капиталистических странах за 6 месяцев 1920 г. бастующих было 8 977 798 рабочих. Истерияно 114 814 980 рабочих дней.

## Борьба с голодом.

Помощь научно-исследовательским институтам.

МОСКВА, 23-го. В Рязанском уезде продкомом организованы в селенных уезда наиболее пострадавших от неурожая, питательные пункты и столовые. Продукты по наряду из центра получены. Обеды отпускаются бесплатно. (Р)

### Коммуна лучше всего.

МОСКВА, 23-го. В районе Ижевского (Вятской губ.) организованы две сельско-хозяйственные артели из 17 семейств и одна коммуна имени Льва Толстого из шести семейств. (Р)

### Показом лучше всего.

МОСКВА, 22-го. В районе Полторацка ведется показательное земледельческое хозяйство 15 десятин из обработанной земли. Работы ведутся при помощи усовершенствованных сельско-хозяйственных средств, под руководством опытных агроинструкторов. Зерно для посева и рабочих сил выдается 3-модели. Цель организации — подготовка инструкторов среди крестьянского населения. (Р)

## На Дальнем Востоке.

### Чьяга препятствия.

ЧИТА, 21-го. Во Владивостоке японцы препятствуют выезду в Читу членам учительского собрания. В виду этого Дальневосточная комиссия предложила правительству издать постановление об открытии учредительного собрания при наличии трех четвертей избранных депутатов. (С)

### Предлагают овоз уолуги.

ЧИТА, 21-го. Объединенным союзом забайкальских кооперативов получены предложения от крупных иностранных торговцев громадного количества шерсти и сельско-хозяйственных орудий. (С)

### Годовщина освобождения ламчатин.

ЧИТА, 20-го. В Петропавловске на Качатке 16-го торжественно отпразднована годовщина свержения колчаковщины. В речал на общих собраниях выражалось желание о скорейшем соединении с Советской Россией. (С)

## Красная Сибирь

### Потрошат „святого“.

ИРКУТСК, 24-го. Вчера открылся Губревком советов. Сегодня по постановлению Губревкома Советов в 12 часов состоится вскрытие мощей „святого“ Инокентия. (С)

### Дом крестьянина.

БРАСНОАРСК, 24-го. Здесь открывается дом крестьянина в здании бывшей гостиницы Метрополь. В доме крестьянина установлена сцена, организована группа артистов, предполагается также открытие чайной и кинематографа. (С)

### Борьба с политическою безграмотностью.

Н. НИКОЛАЕВСКО, 25-го. Горюезный комитет Р. К. П. приступил к ликвидации политической безграмотности среди членов и кандидатов партии. Открывается ряд районных участковых школ. Курс рассчитан на 81 лекцию, к чтению которых привлекаются все ответственные работники. (С)

### Съезд учащейся молодежи.

ВИРЕНСКО, 21-го. Закончился районный съезд учащейся первой ступени в котором принимали участие молодежь 9-15 лет. Съезд открыт пленумом „Интернационала“ и приветствием одного из учащихся, которым отмечено, что подобные съезды возможны лишь при Советской власти. Многие участники съезда интересовались, чем отличается новая школа от старой. Особенный интерес вызвала выставка детских школьных работ. (С)



Строительство в Алтайской губернии

Каждый барнаулец при слове "строительство" думает, что дело вообщем идет прежде всего о восстановлении сгоревшего горда Барнаула...

слабость его. Им выполнено только несколько ремонтов и малых построек...

Рабочая жизнь

Сознательное отношение к выборам в Совет.

На собрании пекарей, канцелярии колбасников и рабочих солекопорошечного завода...

Схватили мошенника.

В Боброевском затоне ночью на 24 января был задержан некто Букин, тащивший керосин из материального склада...

На пленуме Губпрофсовета.

По вопросу о роли союзов в восстановлении производства пленум Губернского Совета профессиональных союзов...

Продовольствие голод ищут

Алтайским Губернским Продовольственным Комитетом отправлены для войсковых частей и голодающего Центра России...

По городу.

Положение с топливом. По сведениям идет па с 15 го декабря 1920 г. по 15 января 1921 года...

Беседа с читателям.

В прес (т. Г. М. ледвей): возможно ли отк ма-про-вине из Краснй А-ни спецал стл: кино-мезаика, м итерр, фотографа?

Письмо в редакцию.

Продконтора Возного Транспорта просит поместить в ближайшем номере вашей газеты следующую статью:

На конференции культурно-просветительских комиссий.

Обще-городская конференция культурно-просветительских комиссий открылась 23 января при переполненном лекционным зале партийного дома...

В Губземотделе.

О кустарях.

На заседании коллегии Губземотдела от 14 го января постановлено предложить Губкому труда...

Восстановление разрушенных хозяйств.

По выяснению, в Алтайской губернии разрушено 1349 хозяйств, из них уже 50% восстановлено...

Всем ответственным работникам.

Губком Р. К. П. настоящим предлагает в трехдневный срок явиться в Учетно-Информационно-Статистический Отдел...

Библиотека-читальня.

в Партийном Доме с 28 го января открыта ежедневно с 5 и до 11-и час вечера для: 1) членов клуба, 2) всех членов и кандидатов Р. К. П.

ИЗВЕЩЕНИЯ.

- Призыв № 4. По Барнаульскому Городской Орган Р. К. С. М. Военно-Спортивного Отдела гор.-уездкома Р. К. С. М.